

聯盟近期活動

7/9 舉辦評鑑辦法討論會，向立委助理說明本會期評鑑辦法。

7/12 參與國是會議報告書撰寫會議

7/14 與松山社大合作IVOD公民評鑑 ([點此觀看更多訊息](#))

7/14 參與氣候變遷青年論壇

7/18 舉辦國會聽證論壇

7/18 舉行法案小組初審會議

7/26 與文山社大合作IVOD公民評鑑

幸福報報－公民看國會

第128集公民看國會 [網路影片節目](#)

透明國會 從網路做起

節目主持：

張宏林（公民監督國會聯盟執行長）

來賓：

議題專文

國營事業睦鄰配額 竟可互相借用

前行政院秘書長林益世爆發索賄案，風波持續延燒，公民監督國會聯盟執行長張宏林今（5）日表示，中央政府總預算僅近2兆，但國營事業預算高達5兆，但卻沒有足夠的監督機制。公督盟甚至還聽卸任立委說過，有立委因為國營事業睦鄰經費不足，來跟他「喬」配額的。

林益世第一筆6300萬的賄款取得的時間，是在他擔任國民黨大黨鞭的時候。過去公督盟較難監督到黨團三長，因為其角色和工作都和一般立委不太相同，尤其是執政黨的大黨鞭，權力是很大的。因此應該要懷疑林益世在擔任黨鞭時期，是否有更多不法的行為。（[閱讀更多](#)）

【他山之石】全球國會監督組織大調查

在過去的十年中，國會運作受到國際發展社群越來越多的關注。公民以及民間組織意識到立法部門對政府治理的重要性，或潛在重要性，因為立法部門不僅負責立法，也監督行政部門，以及代表公民和公民的利益。在此情況下，以公民為基礎的社

張維志（青平台open data計畫總監）

鄧凱元（公民監督國會聯盟政策部專員）



[（點此觀看影片）](#)

第129集預告

「第八屆第1會期 **IVOD**公民評鑑啓動」

播出時間：

2012年7月13日（五）16:00-16:40

直播網址：

http://newtalk.tw/lifeshow_list.php

節目主持：

張宏林（公民監督國會聯盟執行長）

受訪來賓：

趙和賢先生（公民監督國會聯盟志工）

開放國會與民主2.0



針對「農村再生條例」訪問蔡培慧教授：

2008年10月行政院版，立

團開始監督或是評估國會或議員表現，期望提升一般民眾相關知識以及參與程度。這些國會監督組織（PMOs）致力於提升民主治理各環節的能力，包括提升選民對國會的究責性（accountability），選民對立法程序的參與，對國會及其運作的資訊之取得等。此外這些組織在一定程度上更促進了國會改革。

由於針對國會監督組織的研究甚少，美國民主基金會（NDI）和世界銀行研究所（WBI）進行了一項計畫，目標為：1）找出全世界的PMOs並且蒐集相關活動的基本資訊；2）紀錄優良的國會監督執行方式；3）將建議的PMOs推薦給贊助者。為了達成這些目標，這項計畫擬了一份有關PMOs的調查，分析他們的網站以及其他成果，同時訪問了一些參與或支持監督國會的組織的不同成員。（[閱讀更多](#)）

精選文章

評鑑立委活動－7/14在松山社大

立法院在2009年開放立法院隨選視訊系統(IVOD)後，我們可以透過網路，零時差的看到立法委員的質詢影帶。IVOD公民評鑑即是以此系統，邀請公民評委，在觀看一段立委質詢的影帶之後，給予評量。公民評委為立委打的分數，將成為公督盟給立委評分的其中一個項目。

日期：2012年7月14日（星期六）

時間：上午9:00~11:30

地點：台北市松山區八德路四段101號（松山社大）

（[閱讀更多](#)）

法要旨中提到「打造一個讓都市人流連忘返的新農村」，這句話背後所隱含的意義其實很簡單，就是一種完全面向經濟發展的思維，因此，農業、農村遷就工商業、都市，也點出了這部法律的預設就是要農村和農業去服務於這一套經濟發展的思維。（[閱讀更多](#)）

出版資訊



[監督國會季刊第138期](#)



[監督國會實錄](#)



[國會防腐計](#)

[國會防腐計](#)



[宜蘭人文公益影音網](#)

公民監督國會聯盟募集電腦物資，請踴躍捐贈

隨著公民監督國會聯盟的評鑑結果展現了良好對於國會的不良風氣的改善，民眾以及立委們對於公民監督國會聯盟的信任增加，讓公民監督國會聯盟更覺得要努力做好監督國會的工作。然而，隨著評鑑相關行政業務增加，公民監督國會聯盟原有硬體設備已不敷使用，讓公民監督國會聯盟在運作時感到無法施展拳腳。您也許沒有機會親自到國會現場擔任志工協助評鑑，但是您捐助的物資將可以協助公民監督國會聯盟完成更多監督國會的重要工作。

所需物資：

電腦主機、螢幕或筆記型電腦：作為編輯影像及行政作業之用。

單槍投影機：協助組織到各處宣傳評鑑結果之用。

（因為考量到後續維修之故，以上舊機使用時間以不超過五年的機器為主，還請見諒）（[閱讀更多](#)）

公民監督國會聯盟巡迴講座計畫

你想瞭解立法院運作的真實面貌嗎？

立法委員平常都在做些什麼？台灣的立法院，究竟出了什麼問題？

身為公民，該如何關心？想要行動，成為立法院監督志工嗎？



只要準備好適當的場地、以及熱情關切立法院運作的聽眾。

請詳填所附「邀請公督盟演講申請表格」，傳真或 e-mail 皆可，

我們即可前往分享國會監督經驗。（[閱讀更多](#)）

立法院網站使用 體驗調查問卷

公民監督國會聯盟目前正在舉辦「立法院網站總體檢」活動。立院網站的便利性、網站設計、以及資訊公開的程度，都與政府資訊的透明息息相關。

我們邀請您，使用您手邊的電腦，前往立法院網站（<http://www.ly.gov.tw>）稍做瀏覽與查詢資料，並花5~10分鐘的時間填寫以下的問卷，我們將於回收並統計資料後，公布於公督盟官網

（<http://www.cw.org.tw/>）及郵寄至您信箱。該資料將成爲後續我們要求立法院改善網站的依據之一。公督盟感謝您的配合與協助。

問卷位址：<http://0rz.tw/a1DEM>

國會新聞

藍委促公股事業 設勞工董事

中國國民黨籍立法委員吳育仁表示，公股事業

應設立勞工董事制度，讓勞工有機會參與公司決策，有助監督公司營運。

吳育仁上午在立法院舉行記者會表示，國營事業或有公股的企業，雖設有公股董事，但似乎沒有善盡監督責任。（[閱讀更多](#)）

遊說法、政治獻金法定假的？ 李俊俛：管好人，不管小人

前行政院祕書長林益世涉貪案，凸顯《遊說法》形同虛設。民進黨立委李俊俛10日表示，遊說法、政治獻金法都是「管好人，不管小人；約束君子，不約束小人」，尤其從林益世的案子來看，遊說法毫無功能，須思考有無重新檢討的必要。（[閱讀更多](#)）

瘦肉精立場與黨不同調！管碧玲：消費者有權追求健康主權

民進黨中央黨部對於美牛瘦肉精，「同意台灣採取國際標準、與國際同步的立場。」不過，黨內卻出現反彈聲音，民進黨立委管碧玲今（6）日受訪指出，「我是站在反對瘦肉精的立場」，會在黨團裡面提出來討論，不能用協商共識通過開放瘦肉精

的修法。[\(閱讀更多\)](#)

美麗灣違建立 委、環團槓上警 方

針對台東美麗灣BOT開發案於6月2日再度重啓環評，導致衝突，台東警察局針對攝影家林國勳與成大航太系學生李品涵要求到案說明。多個環團與立委今天召開記者會表示，此舉箝制言論自由，台東縣警察局應懸崖勒馬。台東警察分局副局長張國棟則說，當天參與民眾有現場叫鬧、比中指等不理性行爲，故約談到案說明。[\(閱讀更多\)](#)

Copyright 2010 [公民監督國會聯盟 \(Citizen Congress Watch\)](#)

地址：106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

電話：02-2367-1571 | 傳真：02-2364-1694 | [聯絡我們](#) | [取消訂閱](#)